
۱ 

  ندهين جويکوتاه به حس يپاسخ
  

هم استقبال  ييها ن بحثيکوتاه شما، و از چننقد کنم از  يم يگزار ابتدا سپاس
ن يا يکي، رم شديکه دستگ يزين است که از نوشته شما، چيت اياما واقع .کنم يم

، ل استيدخ» لازم" کار اجتماعا«: ن نقل قوليدر ا ؛ کارلازم را کهاست که شما
  .ديح دهيتوض به صورت شفاف" کنم، لطفا ياگر اشتباه م. قبول نداريد

  
فروختن به خاطر  يعني C-M-Cمبادله برابرها از رابطه  از نظر من، که، نيگر ايد و

تر از ام  شيام دوم ب( M-C-Mاز رابطه اما شما آن را ، شود يدن استخراج ميخر
، حاکم است در آن برابرهانا  مبادلهو دن به خاطر فروختن يکه خر) اول است

 هيرا به فرمول عام سرما )C-M-C(شما، مبادله برابرها يعني  .ديا استخراج کرده
)M-C-M( کنم،  ين را هم اشتباه مياگر ا .اشتباه است از نظر من، که د،يداد يتسر

  .دييح بفرمايبه صورت شفاف دو رابطه بالا را توض
  

همان  »لازم" کار اجتماعا« انيب ازمن  م، که منظوريبه صورت شفاف به شما بگو
مت تمام شده يشود و ق ين آن گرفته ميانگيم کارلازم روزانه کارگران است که

  .دارد يدار در پ هيسرما يبرا)C+V(کالا 
ن ارزش يبنابرا .تواند وجود داشته باشد ينم يبدون کاراضاف چون کارلازم

 برابر خواهد بود با جمع ييمت فروش نهايا قي ييا ارزش نهاي ييهرکالا

C+V+S.  
به صورت کارمجرد،  يدار هيد سرمايتول ي وهيکه در ش ي»لازم" کار اجتماعا« يعني

 يکند، همراه با بها يل ميو به کالا تبد ،شکلر ييتغموادخام را و کند  يدا مينمود پ



۲ 

 و يا ارزش مت فروشيا قيو  ييمت نهايپرداخت نشده به کارگران،  ق يکاراضاف
  .کند ين مييکالاها را تع) بدون در نظر گرفتن عرضه و تقاضا(
  

  :ديا شما نوشته
 دياک ديتاک ديبا ياساس نکته کي بر لازم اجتماعا کار بهتر درک يبرا بنظرم«

 ندهينما عنىي ساده، و صاف انسانى کار ندهينما کالا کي ارزش “ آنهم و ميبگذار
  »”. است انسانى ]مجرد اي[ عام کار صَرف
 کدام د،يکن مشخص شفاف صورت به "لطفا ؟يکاراضاف اي لازم کار کار؟ کدام
  است؟ منظورتان کار

 ديبا ،است شده ليتشک يکاراضاف و کارلازم مجموع از کارگران روزانه کارمجرد
 کند؟ يم نييتع را کالا »شده تمام متيق« کار کدام که دييبگو مشخص طور به

  
  :ديا شما نوشته

 يمصرف يکالاها شکل به يانسان يکارها محصولات همه انتراع از يزمان مارکس«
 از را شان يمصرف تيخاص انتزاع نيا در زند يم حرف رهيغ و نخ خانه، ز،يم همانند
 نجار کار متنوع و مشخص اشکال که کار محصول همزمان دينما يم حذف معادله

  »شود يم محو ديتجر اي انتزاع در هست هم گريد کار نوع هر اي و سندهير و بنا و
 ييکند، اگر کالا يکالا را حذف نم يمارکس ارزش مصرف .ستين نيچن .ريخ

" قبلا يجا يه ارزش مصرفک بل .هم ندارد يدارينداشته باشد، خر يارزش مصرف
مقام  يدر مبادله برابرها که ارزش مصرف يعني. دهد يم يي خود را به ارزش مبادله

دن به يخر«خود را به  يو جا ،در مبادله نابرابرها به مقام دوم نزول ،نخست داشت
  .دهد يم» خاطر فروختن
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  :ديا شما نوشته
د، آنگاه يداگانه روشن گردبه صورت ج ييکه کار اجتماعا لازم هر کالايزمان «

افته در کالا که کار مجرد يکار انعقاد  يروين نيست که مبادله کالاها با مقدار مع
معادل ده  ييک کالاياگر  يعني. سازد يم مبادله برابر را ممکن مينام يم يانسان

 يست با ده تا کالايبا يک مبادله برابر مي يساعت کار مجرد اجتماعا لازم برده برا
  » . ک ساعت کار مجرد برده اند مبادله گردندير که هر کدامشان گيد
. اشتباه است" کارمجرد، کاملا ي طرهير سين برداشت شما از مبادله برابرها و در زيا

  .کدام است ،ام که مورد اشتباه شما خلاصه، اشاره کرده يليدر بالا به صورت خ
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